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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "NOZZE D'ORO E CELEBRAZIONI ORGANIZZATE 
DALL'AMMINISTRAZIONE: UN MATRIMONIO IN CRISI?" PRESENTATA IN DATA 
23 OTTOBRE 2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- da oltre venti anni la Città celebra la ricorrenza delle "nozze d'oro" dei cittadini torinesi; 
- queste iniziative hanno suscitato un buon apprezzamento da parte dei partecipanti; 
- lo scrivente ha ricevuto alcuni cittadini, invitati ai festeggiamenti svolti presso il 

Conservatorio domenica 8 ottobre 2017, che hanno avuto occasione di esporre 
lamentazioni per lo svolgimento della cerimonia; 

 
RILEVATO CHE 

 
- l'attesa iniziale è risultata essere troppo lunga e accompagnata da un sottofondo musicale 

di canzoni degli anni Sessanta molto malinconiche e nostalgiche, certamente di ottimo 
livello artistico, ma poco adatte a celebrare con gioia e allegria il raggiungimento di un 
importante traguardo; 

- la cerimonia in sé è stata molto rapida e asciutta, fin troppo essenziale; 
- una brevissima introduzione, la presentazione di due componenti del Corpo di Polizia 

Municipale in alta uniforme, un breve e corretto discorso del rappresentante della Civica 
Amministrazione - che peraltro non era la Sindaca e nemmeno un rappresentante del 
governo cittadino - e poi la diffusione dell'inno nazionale; 

- in conclusione, ancora una lunga coda per la consegna della stampa ricordo; 
- il tutto ha avuto una durata ben inferiore alle due ore, comprensive di 45 minuti iniziali 

di attesa e di altrettanti per la consegna finale della busta con la stampa; 
- al Conservatorio, secondo quanto raccontato da alcuni partecipanti, il gabinetto 

disponibile era situato unicamente al piano inferiore - problematica di non poco conto in 
considerazione dell'età dei partecipanti - e l'acqua dello sciacquone non era funzionante 
causando situazioni di maleodorante sgradevolezza;  
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CONSIDERATO CHE 
 
- i cittadini festeggiati avevano ricevuto l'invito per la celebrazione a firma dell'Assessora 

Pisano, competente per delega, ma nell'occasione assente; 
- è lodevole l'intenzione dell'Amministrazione di proseguire, nonostante le ristrettezze di 

bilancio, le celebrazioni delle "nozze d'argento", delle "nozze d'oro" e delle "nozze di 
diamante";  

- il buon gusto e la capacità organizzativa non sono questioni economicamente 
apprezzabili, con un peso sul bilancio cittadino, ma derivano da un talento che certamente 
i dipendenti della Civica Amministrazione possiedono e che va liberato per produrre 
eventi che siano in armonia sia con le aspettative dei partecipanti sia con il valore di 
quanto viene celebrato;     

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1. quante celebrazioni delle ricorrenze "nozze d'argento", "nozze d'oro" e "nozze di 

diamante" sono previste per l'intero anno 2017; 
2. se l'Amministrazione abbia intenzione di confermare tali celebrazioni anche per i 

prossimi anni; 
3. quali siano gli importi nel bilancio destinati a tali celebrazioni negli anni 2014, 2015, 

2016 e corrente anno; 
4. in quante e quali occasioni la Sindaca e l'Assessora Pisano abbiano presenziato a tali 

celebrazioni;  
5. se l'Amministrazione, anche senza prevedere maggiori spese a carico del bilancio, abbia 

intenzione di accogliere la proposta di rivedere la "sceneggiatura" delle celebrazioni 
arricchendola di contenuti, di qualità, di gioia e di rispetto per i partecipanti.       

 
F.to  Silvio Magliano  


